

3, вторник (15-17)
6, пятница (16-18)
9, понедельник (11-13)
12, четверг (13-14)
18, среда (14-16)
22, воскресенье (15-17)
25, среда (11-13)
28, суббота (12-14)
(Время московское)**ПУСТЬ КРЕПНУТ И ПРОЦВЕТАЮТ
ВСЕ, КОМУ НЕ ЛЕНЬ!****НАШЕ "ВРЕМЯ" ПОЛНО СЮРПРИЗОВ!**

- заявили мы и превратили октябрь в месяц счастливых встреч и приятных неожиданностей для наших подписчиков.

33 ЧИТАТЕЛЯ ПОЛУЧИЛИ В ОКТЯБРЕ ПОДАРКИ ОТ НАШИХ ДРУЗЕЙ-

сводную таблицу выигрышей мы опубликуем в субботу.

"Под занавес" был разыгран приз от главного редактора "Времени".Настоящая, живая **ЗОЛОТАЯ РЫБКА** от Олега Николаевича Тюменева досталась **О.Н. РОМАНОВУ**, проживающему в 8 микрорайоне, дом № 1, кв. 8.*"Теперь для того, чтобы желание сбылось, г-ну Романову не надо даже ходить на берег моря: золотая рыбка у него всегда под рукой."**Сие означает, что радость в жизнь мы принесим сами: захочешь - сделаешь, не захочешь - всю жизнь прождешь.**Не ждите, призываем мы наших читателей. Живите, работайте, не злитесь, и все у нас получится.**Даже если периодически мы будем оказываться у разбитого корыта.**На горизонте-то - море и солнце.**Доплывет сильнейший.**Так будьте сильными!"**С надеждой - Анатолий***ТОЧКА КИПЕНИЯ****КАНИКУЛЫ УЧИТЕЛЯ
ОТМЕТИЛИ НА ПЛОЩАДИ.
ПИКЕТИРОВАНИЕМ МЭРИИ**

Начавшиеся осенние каникулы учителя решили использовать с пользой не для здоровья, но для своей жизни. Вместо положенного недельного отдыха по решению профсоюза они вышли на пикетирование здания городской администрации. К ним присоединились и работники детских учреждений. Главное требование - выплата заработной платы. Педагоги не получили ее еще за июль. И намерены стоять у мэрии каждое утро, пока их требо-

вание не будет выполнено. Однако ответ на это зам. мэра А. Боринского, выступившего перед педагогами в первый же день, не был оптимистическим: "Пикетированием ничего добиться нельзя. Нужно смотреть на ситуацию в целом. И понимать критическое положение, в котором оказался город в связи с ситуацией на нефтехимическом комбинате. Ну где нам взять денег?..."

Е.Ш.

Фото А. ДЕРЕВЦОВА.

СНЕГ ИДЁТ, ТРАМВАИ СТОЯТ

Трудно сказать, что именно стало причиной многочисленных перебоев в трамвайном движении за последние дни. Может, плохая погода и обильные снегопады, может, то, что водители легковушек не успели привыкнуть к зимней дороге. Но как бы там ни было, только в пятницу, 30 октября, дважды останавливалось движение рельсового транспорта: сначала около "Универмага" из-за столкновения двух автомашин вагоны простояли 20 минут, потом 40 минут не было движения в районе станции "Майская" из-за схода вагона с рельсов. В субботу вечером у "Техникума" вагон шестого маршрута столкнулся с автомобилем - движения не было в течение 50 минут, а рано утром 2 ноября заклинило вагон в районе "Октябрь" - на полчаса движение было парализовано.

Д.Ж.

**НУ И НУ!****"ДЖИП" ТАРАНИЛ "КАРЕТУ"**

28 октября в самом центре города на площади Ленина произошло ДТП. Шустрый УАЗик, идущий со стороны вокзала по ул. Ленина, явно решил проигнорировать "карету скорой помощи", которая выезжала на площадь по ул. К. Маркса. В результате "их пути пересеклись".

Водитель УАЗа получил ушибы, но более серьезно никто не пострадал. Сам УАЗ "отделался легким испугом". Замазать царапины, и хоть сейчас выставляй на продажу. А вот старенькой медицинской "Волге" повезло куда меньше. "Машина вышла из строя минимум на два месяца, а с учетом дороговизны и как следствие дефицита запчастей, может быть, и навсегда" - последовал неутешительный ответ из гаража горздравотдела.

И. КАРИН.

Фото Л. ЗУБКОВОЙ.

СЛУЖБА ОЗ**МУЖИКА НЕ ПОДЕЛИЛИ**

Время от времени люди ходят друг к другу в гости. Вот и в воскресенье у одного мужчины из 94 квартала гостила его подруга. В это время к ним на огонек или на рюмочку забрела еще одна подруга хозяина, правда, бывшая. Между женщинами возникла ссора: одним словом, не поделили мужика. В результате 57-летняя Елена получила проникающее ранение в живот острым предметом.

Несмотря на тяжесть ранения средней степени, женщина продолжала бушевать и по дороге в больницу, и в приемном покое, поливая всех подряд смачным отборным матом. Только угроза вызвать милицию подействовала отрезвляюще на пенсионерку.

**РЕБЕНКА НАПОИЛИ
СЕРНОЙ КИСЛОТОЙ**

В Мегете произошел нелепый трагический случай, который чуть не погубил Ксению, двух с половиной лет. В шесть часов утра бабушка дала внучке попить водички. Оказалось, вместо воды она случайно напоила малышку аккумуляторной жидкостью, которую невзначай оставил в неполюженном месте отец девочки. Малышка получила ожог пищевода средней тяжести и находится под наблюдением врачей в детской больнице.

Л. ЗУБКОВА.



Ангарская Дума объявила ситуацию в городе чрезвычайной. И город прожил эту неделю чрезвычайно спокойно. Чего не скажешь о Сером доме.

Там за это время было проведено две пресс-конференции и три заседания Думы - месячная норма.

Тем любопытнее выглядит озвученная некоторыми средствами массовой информации города мысль о том, что проблема АНХК ... надумана, поскольку такие телеграммы от СИДАНКО компания получает едва ли не каждую неделю.

Спите спокойно, дорогие товарищи, - тревога была учебной. Готовят к боевым действиям?

Или кое-кому не хочется признать, что карты раздали без них?

В любом случае, люди имеют право знать, что происходило после того, как городская Дума собралась на чрезвычайное совещание.

ПРИ ЖЕЛАНИИ ВЛАСТЬ СПОСОБНА ОСТАНОВИТЬ ЗАРВАВШИХСЯ КОММЕРСАНТОВ ЛЮБОГО УРОВНЯ

АНАТОЛИЙ УКРАИНЦЕВ, председатель профкома АНХК:

Горько сознавать, что одна частная коммерческая структура может разорить предприятие, от работы которого зависит жизнь тысяч людей и целого региона. Однако у меня нет никаких сомнений в том, что если бы мы промолчали, это бы произошло. СИДАНКО шантажирует и не АНХК, а правительство, и в этом шантаже готова идти до последнего. Сегодня нам удалось совместно с областной и городской властью, при активной поддержке нашего депутата Машинского в Москве отсрочить разорение компании. При этом стало очевидно: ждать от СИДАНКО эффективного управления то же самое, что у моря погоды.

ВИКТОР МАШИНСКИЙ, депутат Государственной Думы:

23 октября я был извещен о телеграмме по прекращению поставки нефти на АНХК. Причем поставку прекращала Транснефть, а не СИДАНКО. Узнав об этом, позвонил президенту СИДАНКО Волкову. Он объяснил, что остановка связана с задержкой по платежам, т.е. он элементарно обманывал и не говорил, что нефть они качать на АНХК не будут, как бы тянул время... Потом была телеграмма о прекращении поставки нефти в 5 утра 27 октября. Я начал разбираться через министерство и через первого вице-премьера Маслякова. На основании моей просьбы и телеграммы, которую дал исполняющий обязанности губернатора области Межевич, Масляков дал указание министру Минтопэнерго Генералову немедленно собрать совещание 28 октября. Тем не менее Транснефть принимает решение остановить прокачку нефти с 27 числа, не дожидаясь решения совещания. Мне позвонил Бронштейн, передал телефонограмму об этом и попросил срочно вмешаться. Я вышел на Тюкина, начальника диспетчерской службы Транснефти. После достаточно жесткого разговора мы все же договорились, что они на сутки продлят поставки нефти для того, чтобы дать возможность без тяжелых последствий для предприятия принять решение у министра. В 20.55 такая телефонограмма из Транснефти в Ангарск ушла.

Утром собрался на совещание у министра. Президент СИДАНКО Волков там объяснил, что часть нефти он вывел на экспорт

из экономических соображений: внутри страны стоимость реализации нефти 34 доллара, за рубежом - 60 и плюс на экспортную нефть не надо платить НДС. Кроме того, часть нефти у него арестована налоговиками в счет погашения задолженностей нефтяных компаний перед местными администрациями.

Дальше Ярошенко, зам.губернатора Иркутской области и глава представительств области в Москве, и ген. управляющий АНХК Константинов рассказали, как плохо будет области и Ангарску без нефти и к чему это приведет. Константинов дополнил, что, кроме остановки Усоля и Саянска, это очистные сооружения, а значит, экологическая катастрофа для области. Оба попросили принять решение по поставке нефти.

После них выступал я и предложил министру следующее. Во-первых, я несколько расширил картину возможных последствий, чтобы министерство как элемент правительства не могло уйти от решения этого вопроса.

Я не гнул ситуацию. Казалось бы, сколько уже предприятий России закрыто, ну вот еще и АНОС. Тут надо четко понимать: Ангарск - это треть территории России. Все, что находится от Красноярского края дальше на Восток, все сидит на плечах Ангарска, все работают на нашем топливе плюс вся армия, вся граница, весь Военно-Морской Флот, транспортный и рыболовный. Кроме того, это еще добыча угля в Бурятии, Чите и т.д.

И дальше я предложил следующее. Поскольку государство в лице налоговиков арестовало нефть, эту нефть отдать в Ангарск на переработку как государственную собственность, обязать АНХК переработать ее, а железную дорогу перевезти в счет налоговых платежей и передать нефтепродукты налогополучателям. Те. федеральный бюджет перечисляет деньги, из которых 60% идет на топливо. Вместо денег чтобы были перечислены нефтепродукты - в армию, на ТЭЦ и т.д. Таким образом, мы как бы замыкаем цепочку, а потом проводим денежный зачет.

Второе - поскольку нефтяные компании отдадут Тюменьэнерго нефть, а Тюменьэнерго входит в РАО ЕЭС России, которая должна Иркутскэнерго за электроэнергию большие суммы, надо сделать зачет нефтью. Тюменьэнерго забирает нефть и отда-

ет на переработку в Ангарск: а РАО ЕЭС рассчитывается за электроэнергию, поступающую из Иркутской области, нефтью. Это решение впоследствии было несколько трансформировано и по согласованию с Чубайсом в протоколе записано, что Тюменьэнерго передает эту нефть в Ангарск для того, чтобы нефтепродукты отдать не в Иркутскэнерго, а теплоэлектростанциям, принадлежащим РАО на Дальнем Востоке. Т.е. конфликт между РАО ЕЭС и Иркутскэнерго продолжает тлеть, потому последних и обогнали, но для меня главное, что в этой схеме Ангарск остался.

Моя задача была - предложить правительству механизм, где взять сегодня нефть и как ее поставить.

Дело в том, что на совещании прозвучала такая деталь. Ильин обвинил зам. губернатора Иркутской области Мельника в том, что тот, проводя собрание кредиторов, по указанию губернатора провалил на нем СИДАНКО. В связи с таким отношением администрации области и в свете известных экономических трудностей СИДАНКО не видит никаких перспектив в работе с АНХК и решила оставить компанию.

Можно сказать, это был прямой шантаж, и никак иначе. В этой ситуации я предложил министру принять решение о дальнейшем управлении АНХК на период всех этих разборок. В результате появилось решение о предложении администрации Иркутской области провести переговоры с судом и просить суд отложить заседание после собрания кредиторов. Т.е. дать время и возможность принять решение. Весь разговор сводился к тому, что в течение ноября надо определиться, кто будет дальнейшим собственником компании.

Морозов, первый зам. министра, даже усилил это: власть не может позволить себе роскошь, чтобы миллионы человек пострадали из-за действий какой-то конкретной компании. Волкову прямо было заявлено, что объем поставок нефти на экспорт будет рассматриваться только после обеспечения загрузки Ангарска в необходимом объеме. Т.е. власть запретит прокачку на экспорт, если нефти не будет в Ангарске.

Записано по телефону 30 октября.

... А МЭР считает: САМОЕ СТРАШНОЕ ПОЗАДИ

На прошлой неделе В.Новокшенов собрал журналистов, чтобы рассказать, как развиваются события в городе после объявления чрезвычайного положения.

Самое страшное позади, считает мэр, вопрос об оставке АНХК не является вопросом ближайших месяцев. Новокшенов просил успокоить горожан, которые без конца звонят в мэрию, спрашивают: как долго можно хранить холодную воду, где купить калориферы и даже когда будет эвакуация?

Нефть в АНХК поступает, а значит, жизнь продолжается. Хотя городская Дума решила: **чрезвычайное положение в городе не отменять до решения арбитражного суда.**

Что заставило СИДАНКО вдруг переменить свое отношение к АНХК и поставлять нефть? Как выразился мэр, на совещании в Минтопэнерго "найден взаимоприемлемый экономический рычаг". Неизвестно, из чего заключил Новокшенов, но его слова о том, что СИДАНКО наконец-то осознала значение АНХК, вызвали, мягко говоря, недоумение.

Накануне мэр получил по факсу протокол совещания в Минтопэнерго, где один из пунктов - поставлять в Ангарск 17 тысяч тонн ежедневно - дает основания успокоиться. Но, странное

дело, весь документ Новокшенов зачитать журналистам отказался, во время встречи держал его у себя под локотком: не хотел, чтобы эта информация исходила от него, боясь нарушить создавшееся равновесие.

Мэр понимает, что это равновесие хрупкое. Наверное, поэтому он решил не разглашать информацию о том, что нефть СИДАНКО арестована за долги. Наверное, поэтому не ответил на вопрос: есть ли гарантия, что подобное ЧП не повторится?

Но руководство СИДАНКО само ответило на этот вопрос, проигнорировав решение совещания в Минтопэнерго: **уже на следующий день после него СИДАНКО разослала пресс-релиз с отказом поставлять нефть на АНХК.**

Работники компании знают, что и обещанные 17 тысяч тонн нефти их не устроят, для нормальной работы нужно больше. Поэтому провели уже несколько брайи давальцев, договорились о поставках в ноябре 150 тысяч тонн нефти.

В других вопросах пока продвижений нет: СИДАНКО прекратила выплату долгов по зарплате работникам АНХК, нет и выплат в бюджет города.

О.КРАСНОВА.

Министерство топлива и энергетики Российской Федерации	
ПРОТОКОЛ	
28.10.98	г. Москва
Присутствовали:	
от Минтопэнерго России	В.С.Морозов, П.В.Нягальский, В.П.Соловьев, А.И.Бочаров
от АК «Транснефть»	А.С.Кульманов
от ОАО «Сиданко»	Б.П.Волков, Н.П.Ковалев
от Администрации Иркутской области	Н.В.Ерошечко
Депутат Государственной Думы	В.Л.Машинский

Обсудив сложившуюся ситуацию с обеспечением нефтью ОАО Ангарская нефтехимическая компания, в связи с частичным арестом федеральными службами ресурсов нефти ОАО СИДАНКО, предначиненных для поставки в Ангарск на переработку, а также намечаемой судебной процедурой по введению внешнего управления в ОАО АНХК, совещание РЕШИЛО:

1. Департаменту нефтяной и газовой промышленности (В.П.Соломину) направить в ОАО АК «Транснефть» разрешение Минтопэнерго на поставку с 28 октября т.г. не менее 17,0 тыс. тонн нефти в сутки из ноябрьских ресурсов ОАО СИДАНКО.

2. Минтопэнерго России (Е.С.Морозову) внести на очередном заседании Межведомственной комиссии по регулированию вопросов, связанных с экспортом нефти и нефтепродуктов, предложение по ограничению экспорта нефти из ресурсов ОАО СИДАНКО в случае недопоставки нефти Ангарскому НХК по утвержденному Минтопэнерго России графику.

3. РАО ЕЭС России представить предложения по схеме расчетов за поставки топочного мазута, в основе которой лежат расчеты нефтяных компаний с АО «Тюменьэнерго», имея в виду переработку нефти на Ангарском НХК ОАО СИДАНКО для обеспечения поставок топлива в дальневосточные регионы.

4. Администрации Иркутской области (первому заместителю губернатора области Межевичу В.Е.) принять меры к переносу рассмотрения в суде вопроса о банкротстве в ОАО АНХК с целью проведения собрания кредиторов до суда.

С.ГЕНЕРАЛОВ,
министр.

(Публикуется в сокращении)

...А КОММЕРСАНТЫ СПОСОБНЫ ОСТАНОВИТЬ ПРЕДПРИЯТИЕ

СИДАНКО

**ПРЕСС-РЕЛИЗ
29 октября 1998 г.**

С 1 ноября текущего года НК СИДАНКО прекращает поставки нефти на Ангарскую нефтехимическую компанию (АНХК). Руководство СИДАНКО вынуждено пойти на такой шаг для минимизации потерь компании в связи со срывом подписания мирового соглашения кредиторов АНХК и отсутствием твердых гарантий возврата вложенных средств.

Проект мирового соглашения был представлен СИДАНКО на собрании кредиторов АНХК, прошедшем 22 октября в г.Ангарске. Основой мирового соглашения кредиторов стал план по модернизации и финансовому оздоровлению предприятия, разработанный специалистами АНХК, СИДАНКО и «Бритиш Петролеум». Программа АНХК - СИДАНКО - «Бритиш Петролеум» была согласована с администрацией Иркутской области и администрации г.Ангарска.

Однако в ходе собрания представители администрации Иркутской области, мэрии и

налоговой инспекции г.Ангарска отвергли всяческую возможность мирового соглашения кредиторов АНХК и призвали к введению собственного внешнего управления на Ангарской нефтехимической компании. Введение внешнего управления на АНХК может произойти уже 5 ноября 1998 года, когда в арбитражном суде Иркутской области пройдет слушание дела о банкротстве предприятия.

В связи со срывом подписания мирового соглашения назначение на АНХК внешнего управляющего является серьезным ущербом интересам крупнейшего кредитора предприятия - НК СИДАНКО (на 1.09.98 г. задолженность АНХК перед компанией составила 1,2 млрд. рублей) и большого числа средних и мелких кредиторов. По мнению руководства СИДАНКО, данная мера не будет способствовать конкретному решению вопроса о выплате долгов всем кредиторам АНХК и может привести к дальнейшему росту напряженности на предприятии и в регионе.

В течение последнего времени руководство СИДАНКО провело ряд мероприятий, направленных на стабилизацию деятельности и предотвращение банкротства АНХК. По плану, утвержденному 6 октября президентом СИДАНКО Борисом Волковым, компания взяла на себя обязательство в кратчайшие сроки обеспечить ликвидацию задолженностей АО АНХК по заработной плате и платежам в местный бюджет. На сегодняшний день в счет погашения этих долгов на предприятие поступило около 100 млн. рублей.

В нынешней ситуации вероятная потеря контроля над работой АНХК со стороны компании приведет к значительным убыткам в части поставок нефтяного сырья, а также увеличивает риски по отгрузке нефтепродуктов по ранее заключенным контрактам. В свою очередь это лишает СИДАНКО возможности выполнять финансовые обязательства по оплате нефти и ее транспортировке перед правительством РФ и партнерами.

**НАШЕ
"ВРЕМЯ"
ПОЛНО
СЮРПРИЗОВ**

**РОЗЫГРЫШ КВИТАНЦИЙ
НА ПЕРВОЕ
ПОЛУГОДИЕ 1999 ГОДА
ЗАВЕРШЕН!**



Стелить соломку там, где рискуешь упасть, уметь надо. Нынче это целая профессия, которая не у всех одинаково хорошо получается.

Вот почему за страховкой для нашего подписчика мы обратились в СТРАХОВУЮ КОМПАНИЮ "ДИАНА", где ДЕНЕЖНОЕ ВОЗМЕЩЕНИЕ В СЛУЧАЕ ТРАВМЫ ВЫПЛАЧИВАЮТ В ТЕЧЕНИЕ 10 МИНУТ!

В стране, где деньги тают на глазах, это момент решающий. СТРАХОВОЙ ПОЛИС от "ДИАНЫ" НА ВЕСЬ 1999 ГОД выиграла детский доктор из 10 микрорайона Светлана КРАСУЛИНА!

А сотрудник "Дианы" Марина Прудникова тут же оформила все необходимые документы.

Светлана с понедельника начала новую жизнь: спокойно чувствуешь, когда знаешь, что в случае чего тебя один на один с проблемами не оставят.



В Законодательном собрании Иркутской области

ВЧЕРА: СМЕНА ВЛАСТИ ОБОШЛАСЬ ОБЛАСТНОМУ БЮДЖЕТУ В 6,5 НОВЫХ МИЛЛИОНОВ.

СЕГОДНЯ: ДОРОГИЕ ПОКУПКИ СТАНУТ ДОРОЖЕ НА 5%.

ЗАВТРА: БЮДЖЕТНИКОВ СТАНЕТ МЕНЬШЕ.

Повестка дня прошедшей в октябре сессии Законодательного собрания не оказалась по обыкновению перенасыщенной, и депутаты, подискутировав всего-то полтора дня, успешно закончили свою работу.

Результат октябрьской сессии — из одиннадцати законопроектов семь были приняты в окончательном варианте, отправлены на подпись губернатору и скоро будут обнародованы в прессе.

НОВЫЙ НАЛОГ БЮДЖЕТУ ПОДСПОРЬЕ

Одним из главных итогов работы сессии стало принятие уж нашумевшего в средствах массовой информации закона о налоге с продаж. Крайне не популярный у населения, закон был все-таки принят и с 1 ноября уже начнет работать.

Как сказал на прошедшей по итогам сессии пресс-конференции для журналистов председатель Законодательного собрания Иван Зелент, этот закон население области воспримет как навязанный на очередное повышение цен, но иного пути у руководства области для пополнения бюджета просто нет.

Наша область оказалась третьей среди российских субъектов, где был принят этот закон.

Начиная с 1 ноября все мы будем дополнительно платить с каждой дорогостоящей покупки пять процентов. Именно с дорогостоящей. Не подлежат налогообложению такие социальные значимые товары и услуги, как хлеб и хлебобулочные изделия, молочные продукты, крупы, соль, лекарства, жилищно-коммунальные услуги и многое другое.

Одновременно с введением нового некоторые местные налоги с 1 ноября "приказывают долго жить". К примеру, сбор на нужды общеобразовательных учреждений, на право торговли, налог на перепродажу автомобилей...

По оценкам финансовых руководителей, благодаря новому налогу к концу нынешнего года областная казна пополнится на 32665 тыс. рублей.

ПРОГРАММА БЮДЖЕТНОЙ И НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ ПРИНЯТА

На октябрьской сессии законодатели тщательно рассмотрели, объективно оценили и одобрили основные направления бюджетной и налоговой политики, принципы формирования областного бюджета, взаимоотношения с субъектами консолидированного бюджета области на 1999 год.

О чем в данном случае идет речь? Депутаты предлагают отныне формировать доходную и расходную части бюджета в условиях действующей налоговой системы и бюджетного законодательства России.

Предлагается усилить госрегулирование экономики посредством реструктуризации задолженности предприятий по обязательным платежам в областной бюджет и сократить объемы расчетов через бартер и другие суррогаты.

Предлагается применять зачетный механизм налоговых обязательств предприятий и организаций только по областным и местным налогам. Политика же налоговых льгот будет применяться лишь для ограниченного круга

предприятий социально значимой направленности.

Отныне особое внимание будет уделяться повышению эффективности управления областной собственностью для получения максимального объема дивидендов и принятию мер для улучшения работы унитарных предприятий.

Основные направления бюджетной и налоговой политики предполагают также реструктуризацию задолженности перед бюджетом по ссудам, которые были выданы из областного бюджета и федерального фонда завоза товаров в районы Крайнего Севера, путем отмены штрафных санкций при условии погашения суммы основного долга и процентов по нему.

Планируется поэтапно утверждать порядок формирования минимальных бюджетов на социальные нужды на основе социальных норм и финансовых нормативов, обеспечивать приоритетное финансирование социальной сферы и социальных программ.

Согласно основным направлениям будет неуклонно сокращаться сеть бюджетных учреждений, их штатная численность. Население области должно будет перейти на жесткое ограничение потребления воды, тепла, электроэнергии.

Территории с дотационными бюджетами (а их большинство в Прибайкалье) должны будут ограничить себя в дополнительных расходах и привлечении кредитных ресурсов.

Отныне областной бюджет будет формироваться с дефицитом в пределах 10 процентов. Бюджеты же дотационных городов и районов отныне будут формироваться на бездефицитной основе.

САМЫЕ СЫТЫЕ В ПРИБАЙКАЛЬЕ — УПРАВЛЕНЦЫ

При обсуждении проекта основных направлений бюджетной политики на следующий год среди депутатов возникла дискуссия по поводу предложения областной администрации ограничить расходы местных бюджетов на содержание аппарата управления на пять процентов.

Департамент по работе с территориями представил депутатам справку, из которой видно, что управленцы буквально во всех городах и районах области живут совсем неплохо. Например, расходы на аппарат управления в Казачинско-Ленском районе составляют более 13 процентов бюджета. В Иркутском — 14,4, Качугском — 11, Тулунском — 9,5, Тайшетском — 9,2, Усть-Илимском — 8,1.

В нынешнем году в большинстве городов и районов области к управлению территориями пришли новые команды. Смена власти налогоплательщикам обошлась крайне дорого. На сессии прозвучали такие примеры. Бывший мэр Братска после сложения с себя полномочий получил аж 450 тысяч новых рублей. Во столько вылились выходные пособия "отцу города". Ушедшая с ним команда - десять служащих - получила почти полмиллиона новых рублей.

В Нижнеудинском районе выходные пособия отставным муниципальным служащим вылились в 434 тысячи рублей. Не избранные на новый срок слюдянский, заларинский и усольский мэры получили соответственно 150,80 и 150 тысяч рублей.

Общая сумма, связанная с этими выплатами, унесла из нашего бюджета более шести с половиной миллионов новых рублей. Без денег сидели лишь учителя, врачи, работники культуры...

Разговор о кредиторской задолженности по дотациям территориям, зарплатам и детским пособиям на этой сессии вновь стал предметом острой дискуссии между законодателями и руководителями областной администрации. У депутатов появились резонные вопросы, когда они, внимательно ознакомившись с проектом документа, не нашли в нем положения о порядке погашения задолженностей. Более того, в документе четко было сказано, что дотационные территории должны погашать эти задолженности за счет сверхплановых поступлений собственных бюджетов...

ПОДДЕРЖАТЬ СЕЛО СЕГОДНЯ — СВЯТОЕ ДЕЛО

На сессии депутаты рассмотрели и обсудили законопроект "О фонде поддержки развития агропромышленного комплекса". Главная цель будущего закона — оказать государственную поддержку агропромышленному комплексу области в виде целевой финансовой поддержки на возвратной основе.

Предполагается фонд формировать из средств областного бюджета в размере не менее 10 процентов от объема средств по строке расходов "Сельское хозяйство" и из средств, полученных от возврата ранее выданных из фонда средств на приобретение сельскохозяйственной техники, сельхозоборудования, средств защиты растений и минеральных удобрений на возвратной основе.

ОТНЫНЕ И РАБОТОДАТЕЛЬ ПОПАДАЕТ ПОД ЗАКОН

На октябрьской сессии депутаты наконец-то приняли закон "Об организационных и правовых основах социального партнерства в Иркутской области". Он направлен на подпись губернатору, после чего будет опубликован в средствах массовой информации.

Главное в нем — становление правовой основы для развития социально-правовых отношений и согласования социально-экономических интересов участников трудовых отношений на территории области. Закон заполнит правовой вакуум по вопросам, возникающим в сфере трудовых отношений между работниками, работодателями и представителями государственной власти на уровне субъектов РФ.

ОТВЕТ ДЕРЖАЛИ РУКОВОДИТЕЛИ "САЯНСКИХПРОМА"

На этой сессии депутаты продолжили рассмотрение ситуации на градообразующих предприятиях области. На прошлой сессии была рассмотрена информация о работе Коршуновского ГОКа, Усть-Илимского ЛПК, Ангарской нефтехимической компании. В октябре депутаты основательно говорили о работе градообразующего предприятия ОАО "Саянскхимпром".

Выступившие на заседании мэр города Са-

янска Сергей Бутаков, генеральный директор ОАО "Саянскхимпром" Виктор Круглов, зам. главы администрации области Николай Мельник рассказали о финансовом состоянии предприятия на сегодняшний день, проблемах неполной загрузки производственных мощностей в связи с недопоставками сырья и падением мировых цен на экспортную продукцию, снижении доходов и в связи с этим росте задолженности по платежам в бюджеты, жесточайших экологических требованиях, предъявляемых к производству хлора, и необходимых мероприятиях по оздоровлению экономической ситуации на предприятии.

В своем постановлении сессия приняла информацию к сведению и посчитала важнейшей задачей органов государственной власти и местного самоуправления обеспечение полноценной работы предприятия, увеличение объема производства, восстановление налоговой базы г.Саянска.

Сессия предложила администрации области проработать механизм корпоративного управления предприятиями базовых отраслей промышленности Иркутской области.

Администрации области предложено обратиться в правительство РФ с предложением о передаче области в собственность или управление на долгосрочной основе государственных пакетов акций градообразующих предприятий области.

На ноябрьской сессии этот "разбор полетов" пройдет и по усольскому "Химпрому". А затем, в декабре, депутаты вернутся к этим вопросам и проанализируют итоги сделанного.

А. ГЛУШКОВ,
руководитель пресс-службы
Законодательного собрания
Иркутской области.

ТОЧНЫЙ ВЫБОР

Отныне Восточно-Сибирское таможенное управление будет осуществлять свои расчетно-кассовые операции в акционерном коммерческом банке "Росбанк". А для своевременности платежей согласно подписанным документам планируется открыть расчетные счета таможен Восточной Сибири в БайкалОНЭКСИМБанке.

Выбор банка не случаен: его стабильность, расчеты "день в день" привлекают внимание многих руководителей предприятий, организаций Ангарска и Иркутска. Как правило, они отмечают и то, что устойчивость финансового состояния банка обеспечена уставным капиталом. В сентябре ГУ Центробанка РФ по Иркутской области согласовало завершение очередного этапа формирования уставного капитала БайкалОНЭКСИМБанка. Теперь он составляет 36,6 млн. рублей. Пока этот банк — единственный среди самостоятельных региональных банков области, достигший такого показателя.

Г. ЮРЬЕВА.

ДЕЛОВОЙ
ВТОРНИК

ЗАЧЕМ НАМ, ПОРУЧИК, ЧУЖАЯ ЗЕМЛЯ?

СТРАНИЧКА ДЛЯ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
И О ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯХ

Ну клином ли сошелся свет на "мулинексах", "филлипах" и костюмах от "валентино"? Не факт, говорит моя подруга - предприниматель, недавно открывшая надомное пошивочное ателье. В конце концов, и национальная гордость великороссов чего-нибудь да стоит. Недаром ведь мы, а не сторазумные англичане блоху подковали! Так неужто пропадем без итальянских гарни-туров, сработанных в Китае?

Не пропадем, товарищи! В этом мы еще раз убедились, побывав на выставке "Малый бизнес, народные промыслы и ремесла Приангарья", проходившей не так давно в "Сибэкспоцентре". Даже ежели высочайшим соизволением обнесут нашу губернию непроходимым забором, то и в этом случае будем живы не только хлебом насущным.

Во-первых, без обутки не останемся. Иркутское малое предприятие "Обувщик", открывшееся как раз после кризисной сумятицы, готово обеспечить всех простой как правда и такой же надежной парой сапог. "Все - сами! - заверили нас работники предприятия. - Колодки, сапоги, туфли, сами шьем, сами разрабатываем. Кожа только импортная, но запасов много..." Последнее внушает надежду оптимистам - авось к тому времени, когда запасы выйдут, наши научатся отечественное сырье выделывать. Правда, тут пессимисты могут взгрустнуть - за десять лет реформ ведь так и не научились...

А чему, собственно, научились? Едем дальше. Малые шелеховские предприятия шьют, слава Богу, в ассортименте. Это во-вторых. Не сказать, что все жутко современное и по новейшим лекалам, но и на детей, и на дам, и на мужчин есть что накинуть, чем, как говорится, стыд прикрыть. В принципе и тогда, в полузабытые восьмидесятые, мы ведь тоже голые не ходили. И умудрялись выглядеть достойно. Тут брошечку, там бантичек, платочичек эффектно накинуть - "Работница" постоянно учила, как с помощью одного платочка заменить

пять платьев. Так что если к шелеховским костюмам тот платочек да еще скидку на кризис - ходить можно.

Не разучились, в-третьих, вязать трикотаж. И хоть иркутская "Радуга" освоила пока два излюбленных советской легкой промышленностью цвета (бурый и темно-бурий), но ведь есть же!

Решена полностью проблема с гигиеной. На 150, по словам сатирика, процентов. В жизни не видела такого изобилия вышитых рушников и полотен с подзорами - наш сибирский ответ по-наглому дорогим импортным зубочисткам, дезодорантам и шампуням.

Та же позиция, как у нас любят выражаться, и по туесам. Туесов - море! А в них, как известно, молоко по три дня не скисает. Вот и решение вопроса по поводу назревшей покупки холодильника.

Что нас особенно порадовало - так это перспектива не остаться без ложек и вилок. Делают, все делают на Иркутском релейном заводе, разбросавшем по своим малым предприятиям выпуск полезной населению ме-

СУБЪЕКТИВНЫЕ ЗАМЕТКИ



бельной фурнитуры, пресс-форм для производства игрушек и т.д. Иркутские релейщики кризису только аплодируют - наконец, мол, и на нашей разоренной улице праздник.

Однако все подобное было, было у нас уже (или еще?) на заре семидесятых! А что же из конца 90-х?

Шелеховчане освоили выпуск картонных чипсов. Цена на полтинник ниже, чем у корейских крабовых, вкус интересней, но упаковка - прозрачный целлофан с ценничком - просто пощечина избалованному общественному вкусу.

Иркутяне делают окна и двери из дуба "а ля импорт". На импортном оборудовании, по импортным технологиям, с импортной отделкой. Цены как в немецких магазинах (в переводе на дойчмарки). Те же иркутяне творят чудеса, открыв "эвротехмистику". Но удовольствие "заграничное", следовательно, дорогое.

В общем, с одной стороны, нельзя не признать, с другой - невозможно не отметить. Все хорошее дается нам не дешево, потому что хорошее - импортное. Свое - оно не то чтобы плохое, но в сравнении тоскливое.

Вот с головой - да, с головой у нас еще долго все будет в порядке. Уольское ЧП "Ласка" шьет такие шапки - закачаешься. Ангарчан на выставке не было, но мы-то знаем, что и в Ангарске шапки не хуже. Цены на них - на докризисные (глубокий, грустный вздох) газовые плитки "Ардо". Ну да клином ли сошелся свет на этих плитках? Не в комфорте, в конце концов, счастье. Помните тихие радости советского быта по поводу купленных "по благу" финских обоев, гэдэзровских спортивных костюмов, югославских стенок? Забыли? Ничего, скоро вспомните...

А. КОКОУРОВА.
Фото Л. ЗУБКОВОЙ.

С нашего ПЕЙДЖЕРА

ПРОТИВ ККМ
ВЫСТУПАЮТ МЭРЫ
И НАРОД

В Челябинске мэр Вячеслав Тарасов вступил в открытую конфронтацию с федеральными властями. Своим постановлением он освободил сельских товаропроизводителей, предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, а также частных предпринимателей, торгующих продуктами питания на рынках города, от обязанности применять ККМ.

Между тем организация частных предпринимателей Челябинска "Арго" подала иск в Верховный суд России. "Арго" выражает сомнение не только в целесообразности постановления, но и в его законности.

А. ВЕДОВ.

ИЗ КНЯЗЕЙ - В ГРЯЗИ -

это реальный шанс не только прокормиться, но и начать свое дело

Ангарск - город в областных масштабах немаленький, а вот Ангарский район по сравнению с другими районами как детская рукавичка. Оно и понятно - большая часть районных центров создавалась от земли, а наш маленький гигант промышленного бума - от трубы.

Времена изменились, мы все чаще поглядываем на свой клочок из шести соток как спасение от инфляции, девальвации и прочих "ций". Но выход ли? Сможет ли ангарская земля прокормить, дать доход, прибыль, стать надежным вложением труда и капитала для ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ, который сейчас как витязь на распутье, трудно размышляющий на тему "куда пойти, к чему приткнуться".

С этим вопросом мы обратились к Владимиру Самчуку, начальнику управления сельского хозяйства городской администрации.

- Если говорить по-крупному, то возрождение России вообще, на мой взгляд, начнется с возрождения сельского хозяйства. Отсчет должен идти не от проданного импортного барахла, а от выращенного зерна и выпеченной булки хлеба.

Что касается предпринимательства, то сейчас для развития "земельного" бизнеса далеко не лучшие времена. У земли отбор идет еще жестче, чем, скажем, на производстве или в торговле. Может быть, поэтому из 126 фермерских хозяйств, которые были со-

зданы в начале 90-х годов, к сегодняшнему дню осталось три-четыре крепко стоящих на ногах фермера, которые сделали землю не просто средством прокорма - в таком качестве мы обычно используем свои сотки, - а именно средством извлечения дохода.

Но те предприниматели находились в льготных, несравнимых с нынешними, условиях. Когда начиналось фермерское движение, они получали от государства конкретную помощь. Например, одному из них, хорошо известному фермеру Владимиру Зуеву, бесплатно подтянули линию электропередач, сделали часть дороги, пробурили скважину, то есть за государственный счет обеспечили самым главным - водой, дорогой, светом.

Можно было на льготных условиях приобрести технику, взять кредит в банке. Сейчас это стало практически нереальным. Чтобы получить кредит через СБС-Агро, нужен длинный перечень документов, который очень долго согласовывается и потом все равно оказывается бесполезным - Иркутская область у СБС-Агро в "черном" списке, так как не возвращены товарные кредиты за 1995-96 годы.

- **Обнадеживающее начало... То есть нечего даже и пытаться?**

- Нет, я просто говорю - условия сегодня такие. Рассчитывать можно только на себя. Труд-капторжный, отдача невелика, особенно на первых порах, - это все реальность. Но если выбирать

между ничегонеделанием и работой на земле - что ж, второй вариант предпочтительней. В конце концов, недавно ко мне пришел предприниматель, который до этого торговал водкой, и сказал, что хочет попробовать силы на земле. Обычный горожанин, без каких-то крестьянских корней. Я ему обрисовал все перспективы затеваемого мероприятия и - не разубедил. Он объездил наши хозяйства, побывал в иркутской сельхозакадемии, заглянул на семинар по голландскому картофелю на базе птицефабрики "Белореченская". Сейчас он сделал нам заявку на 100 га земли и собирается заниматься (не без нашей наводки) семенным картофелем. На этом действительно можно делать деньги, так как на голландских сортах мы обожлись, а свое семеноводство в загоне.

- **100 га - это, конечно, размах. А если взяться за площадь поменьше, имея за плечами только неукротимое желание работать?**

- Вы знаете, никто у нас еще не умер с голода, обрабатывая те же шесть соток. Земля всегда даст прокормиться. А земли у нас достаточно. Сейчас нам передал свои 400 гектаров Иркутский авиационный завод По гектару на одну семью - пожалуйста, берите! Засадите гектар морковью, не пожалейте сил, к осени у вас будет 20 тонн моркови. По самой низкой цене это 20 тысяч рублей дохода.

А. ЮРЬЕВА.

ВСЁ, ЧТО ВЫ ХОТЕЛИ
ЗНАТЬ О НАЛОГАХ

(Окончание. Начало в № 124)

Самый главный "подарок" для налогоплательщика припасен к новому году. С 20 января 1999 года вступает в действие закон, устанавливающий госконтроль за крупными покупками. Те, кто находит душевное спокойствие во фразе "бедность - не порок", глубоко заблуждаются. Внимательно прочитав закон, вы поймете, что он касается не только владельцев яхт, "Мерседесов" и фамильных бриллиантов. Если вы задумали, например, купить квартиру, то после 20 января вам придется как следует поволноваться, если стоимость квартиры превышает 1500 минимальных зарплат (после 20 июня - 1000 минимальных зарплат). Ведь в налоговой вам надо доказать, что эту сумму вы

скопили честным трудом и заплатили с нее налоги до копейки. Прикиньте, реально ли это?

К вступлению в силу такого замечательного закона надо подготовиться заранее. Никто не мешает вам до нового года составить и зарегистрировать у нотариуса список своих ценностей и имущества. Можете включать туда хоть несуществующую дачу в Монте-Карло. Этот документ потом спишет все ваши грядущие затраты. Правда, деньги, хранящиеся в кубышках, вносятся в список на сумму, не превышающую 13,5 тысячи долларов. Но ведь подобную декларацию о личном имуществе может заполнить и жена, и сват, теща.

К. ТВЕРДОВ.

ШКОЛА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ г.АНГАРСК

С 01.11.98 г. индивидуальный предприниматель обязан уплачивать налог с продаж не позднее 20 числа ежемесячно.



Консультации для индивидуальных предпринимателей
Подробности в следующем "Деловом вторнике".

ВКЛЮЧИТЬСЯ!

ОПАСНОСТЬ

ТАКОГО ГРИППА УГРОЖАЕТ
НАМ КАЖДЫЕ 10 ЛЕТ

Ангарские врачи ожидают в городе вспышку гриппа, которая может перерасти в эпидемию. "В эпидемию ужасающую, - считает зав. горздравотделом Н.П. Ледева, - она повторяется каждые 10 лет. Нынче как раз подошел этот срок". В результате последней подобной вспышки в стране погибло 500 человек.

Причин для серьезного беспокойства несколько: грипп имеет высокую степень заразности, иммунитет у людей ослабленный, лекарства подорожали.

Обзвонила своих знакомых, спросила: грипп, по их мнению, опасное заболевание? Оказалось, грипп их не пугает: заболевание знакомое и не страшное. Многие хоть сейчас могут дать совет, как лечиться, и не сомневаются: через день-два будешь как огурчик.

А может быть, действительно: так страшен черт, то есть грипп, его малюют? Этот вопрос и задала врачу-терапевту 3 поликлиники Елене Щетининой.

Большинство наших пациентов действительно не осознают, с каким серьезным недугом имеют дело. Поэтому не подозревают, что сами своими руками разрушают свое здоровье. Нередки случаи, когда человек до того дотянет, полагаясь на самолечение, что приходится к врачу чуть живой. Прямо на приеме приходится вызывать скорую помощь и направлять в инфекционное отделение с диагнозом: осложненный грипп. Не хочется пугать, но люди должны знать, что в каждую вспышку гриппа мы имеем смертельные случаи.

Значит, все-таки обычный грипп - довольно опасное заболевание, поэтому нас каждый год пугают его эпидемией?

Это острое инфекционное заболевание, которое быстро передается от больного к здоровому, не разбирая, взрослый это или ребенок. Поэтому довольно часто - через 3-4 года - бывают эпидемии гриппа. Периодически это заболевание принимает устрашающие размеры, охватывает население всего земного шара - это так называемая пандемия.

У нас в городе эпидемии этого заболевания не было уже несколько лет, хотя посещал нас и китайский, и европейский грипп. В прошлом году была повышенная заболеваемость.

К чему готовиться в этом году и главное - когда?

У гриппа два вируса - А и Б, но у них много разновидностей, и на-

верняка предположить, какой будет, трудно. Нас предупреждают, что в этом году ожидают грипп группы Б, но не исключено, что это будет какая-то его разновидность. Обычно это заболевание наступает в декабре-январе. Но единичные случаи есть и сейчас. Хотя многие заблуждаются, считая, что у них грипп.

Как же отличить грипп от другого вирусного заболевания? Говорят, один из признаков - сильный насморк.

И ошибаются! Классический грипп как раз проходит без насморка. Распознать его несложно - это острое заболевание, которое развивается бурно: начинается с ломоты во всем теле, высокой температуры, головной боли. Признаки столь характерные, что человек почти всегда может назвать час, когда заболел.

Многие к врачам не обращаются, надеясь на таблетки.

Будут полагаться на самолечение - навредят своему здоровью. Во-первых, многие начинают принимать антибиотики. Этого делать нельзя: вирус гриппа к ним не чувствителен. Больной лишь смажет картину, а болезнь как была, так и останется. Во-вторых, надо знать, насколько опасен грипп своими осложнениями. Молниеносно развивается гриппозная пневмония, которую трудно прослушать ухом - нужен рентген. А больной сидит дома, вроде бы лечится, а на самом деле затягивает процесс. Потом обращается к врачу, но слишком поздно. К сожалению, нередки летальные исходы именно от гриппозной пневмонии.

Значит, надеяться на то, что переходишь грипп на ногах, не приходится? Хотя ведь не секрет: многие лечатся сами после работы, чтобы ее, родимую, не потерять.

Да, мы уже с этим столкнулись. Раньше человек только заболел - бежит к врачу, теперь ходят до последнего. Приходят уже загруженные, вялые - началась интоксикация. Не зря мы говорим о тяжелых осложнениях: грипп поражает сердечно-сосудистую систему, бронхи, легкие и почки. Многих заболевших

отправили в инфекционное отделение с подозрением на менингит. И ведь есть случаи, когда этот страшный диагноз подтверждался.

Когда эти больные люди ходят на работу, они заражают всех вокруг?

Они по сути являются источником инфекции. И мало того что наносят вред своему здоровью, подвергают опасности своих коллег. Мы убедительно просим гриппозных больных не ходить даже в поликлинику, лежать дома, вызвать врача, который назначит лечение.

А кто больше других должен опасаться этого заболевания?

Грипп поражает всех. Большое поле деятельности для него там, где скученность людей, - магазины, детские сады, школы. Он распространяется воздушно-капельным путем. Пожалуй, более других подвержены заболеванию старики и дети, поскольку у них снижен иммунитет. Но в нашем городе у всех иммунодефицит.

Есть ли в аптеках города необходимые лекарства?

Сейчас много противовирусных препаратов - к эпидемии гриппа аптеки города готовы. Есть ацикловир, который повышает иммунитет организма, ремантидин способствует выработке естественных интерферонов. Но к лечению надо относиться осторожно - какие таблетки принимать, должен решить врач.

Эту проблему будет решать и кошелек больного: наверняка импортные лекарства дорогие. Есть ли более дешевые российские аналоги?

Импортные дороже, но они лучше: меньше дают побочных явлений. Есть и российские: орбидол (12 руб. 60 коп.) разрушает вирус гриппа, стимулирует защитные свойства организма. Он хорош и тем, что его можно применять и для профилактики, и для лечения (по разным схемам, описанным в аннотации). Еще одно лекарство - йод-антипирин, который стоит 18 рублей.

Говорят, легче и дешевле пре-



дупредить болезнь. Можно ли обезопасить себя от гриппа, не дать ему захватить врасплох?

Для профилактики хорошо принимать витамины, особенно аскорбиновую кислоту. Употреблять в пищу продукты, ею богатые: лимоны, бруснику, клюкву, смородину. Можно делать морсы, но не надо долго кипятить (витамин С быстро разлагается) - достаточно довести до кипения.

Уберечься от гриппа, несомненно, помогут прививки. У нас есть живая вакцина Иркутского противочумного института. Ею будут привиты все дети в садах, школах, учителя и медики. Есть и импортная вакцина - ваксигрипп. Она более эффективна, в прошлом году мы привили ею коллектив своей поликлиники, ни один человек не заболел. Но эта вакцина платная - прививка стоит 150 рублей, это у нас прошлогодние запасы, в "Алексее" она стоит уже 190 рублей. Эту вакцину можно ставить детям с 3-месячного возраста, тогда как нашу, отечественную, только с 3 лет. Импортная практически не дает побочных явлений, у нее нет противопоказаний (единственное - непереносимость куриного белка).

Как можно поставить прививку?

Если это будет наша вакцина, нужно подойти в 3-ю поликлинику в 12 микрорайоне и оплатить. Не надо ни полиса, ни паспорта. Можно заказать вакцину в аптеке по телефону 6-55-47, на завтра она будет готова, уже в шприце. Тогда нужно будет оплатить только услуги медсестры. Единственное условие - чтобы у человека не было острого инфекционного заболевания.

О.КРАСНОВА.

СОВЕТЫ
НАРОДНОЙ
МЕДИЦИНЫ

Смородина черная

Самое эффективное народное средство при гриппе - смородина черная во всех видах с горячей водой и сахаром (до 4 стаканов в день). Даже зимой можно легко приготовить отвар из веточек смородины. Ветки нужно мелко поломать и заварить полную горсть 4 стаканами воды. Кипятить 5 мин., а затем парить 4 часа. Выпить на ночь в постели в очень теплом виде 2 стакана с сахаром. Провести такое лечение дважды.

Лук, чеснок

При первых признаках болезни надо разрезать большую свежую луковицу, а затем нюхать и вдыхать пары лука ртом, повторяя 3-4 раза в день. В промежутках между этими процедурами намочить ватку в толченом свежем чесноке и вложить в нос; внутрь принимать чесночные капли (по 1 капле на язык, размазывая по всему рту, а потом глотать). Для приготовления капель растолочь две головки чеснока (100 г), залить стаканом водки и хорошо взболтать. Лечение проводить 3-4 дня.

Малина

Хорошим потогонным и жаропонижающим средством является малина, которую можно тоже принимать в разных видах. Свежий сок с сахаром - хорошее освежающее питье для лихорадочных больных. Сироп из ягод можно пить от кашля и при болезни горла.

Настой сухих плодов малины

Плоды малины, цветки липы, листья мать-и-мачехи, плоды аниса, кора ивы - поровну.

Столовую ложку измельченной смеси заварить стаканом кипятка, настаивать 20 мин., процедить. Пить по стакану горячего настоя на ночь при гриппозном состоянии как потогонное.

Плоды малины - 1 часть, листья мать-и-мачехи - 2 части, трава душицы - 1 часть.

Столовую ложку смеси заварить стаканом кипятка, настаивать 20 мин., процедить. Пить по 1/2 стакана горячего настоя 3-4 раза в день как потогонное.

Сок алоэ

Свежий сок алоэ закапывать в нос по 5 капель через каждые 2-3 часа в течение 2-3 дней.

Ольга Болотина, врач-эпидемиолог:

"Самое время сделать прививку"

Федеральный центр по гриппу прогнозирует появление нового варианта вируса гриппа, к которому у нас нет иммунитета. Поэтому и ожидают пандемию гриппа, аналогичную той, что была в 1918-1920 годах, когда умерло 20 миллионов человек.

Грипп можно предупредить, надо только заранее побеспокоиться - сделать прививку. Проверяется: вакцинация снижает уровень заболевания в 2 раза, и если даже привитый человек все же заболел, болезнь проходит более легко, не продолжительно и не дает осложнений.

Но если раньше прививки против гриппа делали всем работающим людям, то теперь обязательно и бесплатно только так называемым группам высокого риска: детям, пожилым людям,

тем, кто страдает хроническими бронхолегочными, сердечно-сосудистыми заболеваниями. В эту категорию входят и медработники, и работники сферы обслуживания, поскольку они часто контактируют с другими людьми.

Сейчас в город поступило два вида отечественной вакцины. Вакцину для детей от 3 до 14 лет вводят дважды с интервалом 3-4 недели, закапывая ее в нос. Прививку взрослым проводят один раз в виде инъекции в область наружной поверхности плеча.

После прививки у некоторых людей может быть недомогание, повышение температуры, незначительные катаральные явления. Не нужно этого бояться, эти проявления исчезнут через 2-3 дня, но зато появится стойкий иммунитет про-

тив гриппа, который защитит вас от этого заболевания целый год.

Школьникам прививку можно сделать по месту учебы, взрослым (группа риска) - по месту работы бесплатно. Те, кто не относится к группе риска, могут обратиться в поликлинику № 1 или № 4 (БСМП), но за прививку придется заплатить. Но ее стоимость куда ниже французской вакцины, которая может оказаться недоступной для многих ангарчан.

Октябрь, начало ноября - самое время для прививки. Нужно, чтобы вакцина "заработала" - иммунитет к гриппу вырабатывается через месяц после прививки. Поставив ее сейчас, вы будете защищены как раз к тому времени, когда ожидается эпидемия гриппа.

ЗРИ В КОРЕНЬ!

СТРОИЛИ ЗА ВАЛЮТУ, А СТОИТ ДАРОМ

В своё время ангарчане, особенно нефтехимики, радовались, что на комбинате началось кое-какое обновление. И обновление грозило быть не слабым. Так, австрийцы ударными темпами и с присущим им качеством работы смонтировали современную по мировым стандартам установку герметичного налива топлива. Что даёт такая установка?

Прежде всего, огромную экономию переливаемого в железнодорожные цистерны топлива, экологическую чистоту этих работ и, что тоже немало важно, сохраняет здоровье работающих здесь людей.

Мало кто знает, что при старом способе заливки цистерн бензином теряется до 16-25 тонн дорогостоящего топлива. Это прежде всего интенсивное испарение, переливы плюс воровство. Установка герметичного налива фирмы "Элин" этого не допускает и строго учитывает расход бензина.



Линия герметичного налива бензина



Резервуарный парк для хранения нефтепродуктов

На 01.02.98 г. были выполнены практически все работы по строительству установки герметичного налива в железнодорожные цистерны, по контрактам оплачено:

— фирме "Элин" — 10521965 австрийских шиллингов;
— и фирме "Приматехник" за установку утилизации паров — 4174438 немецких марок.

Для завершения строительства и пуска установки в эксплуатацию оставалось оплатить:

— фирме "Элин" — 8874720 австрийских шиллингов;
— фирме "Приматехник" — 330200 немецких марок.

Причём была достигнута договоренность погасить долги фирмам полиэтиленом высокого давления. Фирма "Приматехник" была готова приобрести полиэтилен по цене 660-680 долларов США за тонну, а фирма "Элин" согласовывала цену 650 долларов. Для окончания работ по пусконаладке и вводу в эксплуатацию собственными силами требовалось около 2 000 000 рублей в ценах 1998 года.

Но, увы, ценное во всех отношениях оборудование простаивало много месяцев, пока его всё же в середине октября запустят.

Но почему? Не сработали какие-то управленческие винтики?

Официальная версия утверждала, что австрийцам не доплатили за работу, и они смылись, прихватив документы. А вот народная молва утверждает, что по старинке кое-кому выгоднее было работать, потому что легче было воровать.

Никак не понятно, почему до сих пор простаивает и новый резервуарный парк для хранения нефтепродуктов, который построила турецкая фирма "Байтур".

Официальная версия — финансовые трудности, не позволяющие довести объект до ума. В это опять трудно поверить, потому что безвозвратные потери из дырявых подземных ёмкостей составляют 15%(!) общих потерь. Это колоссальные объёмы. А для завершения работ по двум паркам и эстакаде требуется освоить лишь 6,8 миллиона рублей — причём оплату можно по договоренности осуществить нефтепродуктами. А выполнить работы могут Ангарскнефтехимремстрой и СПАО АУС.

Не лучше ли было бы поменять эти "потери" на реальный труд строителей и быстрее завершить стройку?

В.ЗЫРЯНОВ.
Фото А.ДЕРЕВЦОВА.

ПОДСКАЗКА

В АРМИЮ ЛУЧШЕ ИДТИ ЧЕРЕЗ РОСТО

путь, проверенный сотнями ангарских призывников



РОСТО — Российская оборонная спортивно-техническая организация, бывший ДОСААФ, известна многим не только обязательными в свое время взносами и "добровольным членством". Через учебные классы и автодромы этой организации прошло немало призывников, которые, получив специальность, уходили "в войска". А "отслужив как надо" и вернувшись домой, по этой же специальности находили себе работу.

Ангарская автошкола РОСТО за годы своего существования подготовила для армии столько классных водителей, что ими можно укомплектовать не один автобат. Только за этот год получили права 311 ангарских призывников и 101 из усольского филиала.

— Наша автошкола — одна из самых лучших по области, — говорит ее начальник, подполковник Юрий Скребцов, — мы ни разу не получили из воинских частей замечаний по профессиональной подготовке бывших курсантов. Наоборот, многие командиры стремятся получить себе водителей, закончивших именно нашу школу. Не секрет, что во многих частях приходится создавать нештатные учебные подразделения, чтобы "довести до кондиции" прибывших новобранцев, отрывая на незапланированную учебу офицеров, которых и так не хватает. На-



ших же выпускников можно сразу смело сажать за руль.

В чем кроется секрет профессионализма?

...Идем по классам автошколы, и попадаем на одно из занятий по автоделу. Преподаватель четко, по военному рапортует начальнику школы. Взвод курсантов замер по стойке смирно. Чувствуется, дисциплина в школе на должной высоте. Чтобы не мешать ребятам постигать азы шоферского ремесла, переходим в другой кабинет. В нем чего только нет! Агрегаты и двигатели, позволяющие заглянуть в самое "нутро". Каркасы легковых и грузовых автомобилей. Электрифицированные стенды, которые висят не показухи ради, а в самом деле начинают мигать разноцветными лампочками по нашей просьбе. Тренажеры по вождению, кинопроектор с учебными фильмами и много всего другого, позволяющего сделать за четыре месяца классного водителя.

Кроме "кабинетной теории", для практических занятий школа располагает единственным в городе автодромом со всеми необходимыми

элементами для учебного вождения. Скоро достроят свой тир, и можно будет учить призывников стрельбе из боевого оружия. Строится свой автодром для легковых машин. Есть в автошколе еще немало толковых планов, но выполнить многие не позволяют проблемы, ставшие в последнее время перед автошколой.

— По разнарядке генштаба МО мы должны подготовить за 1998/99 учебный год 350 водителей-ангарчан и 125 из Усоля. Это оборонный заказ, и школа его выполнит, несмотря ни на что, — убежден Юрий Скребцов. — Четыре взвода, а это сто человек, мы уже набрали. Еще столько же планируем набрать до нового года. Остальных 150 будем набирать с 1 января. Думаю, справимся. Но с каждым годом "давать план" становится все сложнее. На-



лицо сложившаяся парадоксальная ситуация. План сверху нам спускают исправно, вот только финансирование выполнения этого плана составляет всего... 7%. И школа "крутится" как может.

Пришлось, увы, отказаться от бесплатного обучения призывников. Сегодня родителям, которые приводят в автошколу своих сыновей, придется платить 1200 рублей. Правда, все равно пытаются выкроить деньги для бесплатного обучения юношей из малообеспеченных или неблагополучных семей, в этом году таких 60 человек.

Чтобы держаться на плаву, в ав-

тошколе берутся за любую работу. Перевозят грузы, создали при школе платную автостанцию, подумывают о создании курсов подготовки частных охранников и руководителей служб безопасности. В жизни надо надеяться только на себя — похоже, это главный урок, который преподносят здесь молодежи. И — согласитесь — очень правильный.

И. КАРНИН.

На снимках А. ДЕРЕВЦОВА: Юрий Скребцов — начальник автошколы.

Занятия с призывниками проводит преподаватель Данилевский. На автодроме школы.

ПОДБОР КАДРОВ. СОБЕСЕДОВАНИЕ

Итак, вам предстоит провести процедуру отбора достойных кандидатов на имеющуюся в вашей фирме вакансию. Что следует сделать при подготовке к собеседованию? Рассмотрим краткий список основных идей по этому поводу.

Просмотрите анкету каждого из кандидатов утром перед началом собеседования. Дело не только в том, что откладывать чтение анкет собеседника вплоть до начала разговора - это исключительно плохой метод, но еще и в том, что вы теряете удобный случай подготовить свои вопросы, касающиеся тех маленьких сюрпризов, которые вы, безусловно, обнаружите в анкете.

Тщательно изучите должностную инструкцию. Хорошо ли вы помните все обязанности и требования для данной вакансии? Исчерпывающе объяснить кандидату, каковы будут его обязанности в случае приема на работу - это вовсе неплохо. Определенно плохо станет тогда, когда вновь принятый работник обнаружит сюрпризы в обязанностях, о которых вы ему ничего не говорили при собеседовании (особенно если эти основные обязанности).

Набросайте свои вопросы до начала собеседования. Подготовьте контрольный листок, в который внесите основное - опыт работы, навыки и те ка-

чества, которые вы будете искать в ваших кандидатах, а затем используйте его как руководство при подготовке вопросов. Конечно, некоторые из ваших вопросов могут вызвать появление других вопросов, которые вы не можете заранее предусмотреть. Задавайте подобные вопросы до тех пор, пока они будут

Кадровое агентство "Персонал"
Тел. 66-407, ул. Ворошилова, 10а, оф. 305

- подбор специалистов организациям;
- обширная база данных;
- психологическое тестирование;
- кадровый консалтинг.

(12240)

давать вам дополнительную информацию о вашем кандидате и помогать освещать все пункты, которые вы внесли в ваш контрольный листок.

Создайте окружающую обстановку, удобную для вас обоих. Вероятнее всего ваш собеседник будет ощущать определенный дискомфорт, независимо от того, что вы делаете. Убедитесь в том, что помещение, выбранное вами для разговора, непроходное и хорошо проветривается. Позаботьтесь о том, чтобы вас не отвлекали. Определенно нежелательно, чтобы телефон зазвонил

в самый неподходящий момент: если кандидаты не будут терять нить разговора из-за различных помех, то ваша встреча пройдет эффективно. **Избегайте демонстрации силы при собеседовании.** Забудьте все старые трюки, используемые для определенных преимуществ перед вашим кандидатом, типа ослепляющего света, направленного в глаза вашему собеседнику, или высокомерного снисходительного тона. Выбрав доброжелательную манеру разговора, вы тем самым дадите как можно полнее раскрыться кандидату.

Делайте побольше заметок. Не полагайтесь на вашу память, когда дело касается собеседования с кандидатами на вакантное место. Если вам предстоит беседа с огромным количеством людей, вы очень легко можете забыть, кто и что в точности сказал и каково было ваше общее впечатление после собеседования. И дело не только в том, что делать письменные заметки - это лучший способ запомнить, кто есть кто, но и в том, что они очень помогут вам при выборе подходящего кандидата.

Несомненно, вы уже усвоили, что вопросы, подготовленные вами для собеседования, играют очень важную роль в определении кандидата, т.е. подходит данный человек вашей компании или нет. Хотя некоторые обычные фра-

зы вполне могут помочь вашему кандидату снять напряжение.

Анализ ваших письменных заметок. Вы делали письменные заметки, когда проводили собеседование, не так ли? Теперь пришло время внимательно их прочитать еще раз и проанализировать последовательную информацию по каждому из кандидатов и сделать сравнительный анализ. Распределите ваших кандидатов по такому принципу:

Победители. В эту группу входят лучшие из кандидатов. И вы с удовольствием, без колебаний возьмете на работу любого из них.

Потенциальные победители. Эти кандидаты несколько проблематичны по той или иной причине. Возможно, их опыт недостаточен по сравнению с другими кандидатами или на вас не произвело должного впечатления их профессиональное мастерство. Вы, вероятно, согласились бы принять их на работу, но только после дальнейших исследований или если бы у вас не было возможности принять на работу кого-либо из числа победителей.

После того, как вы окончательно остановили свой выбор на конкретной кандидатуре, не тратьте зря времени, звоните по телефону вашему претенденту и предложите ему занять вашу вакансию, так как вы никогда не можете быть уверены в том, что ваш кандидат

не прошел собеседование в другой компании.

Было бы просто позором потратить все это время впустую, т.е. только для того, чтобы выяснить, что ваш кандидат принят на работу одним из ваших конкурентов.

Ну, а если вы считаете, что у вас не столь много времени для такого серьезного мероприятия, как собеседование, обратитесь к специалистам кадровых агентств, и они квалифицированно и оперативно помогут вам в решении этого вопроса.

Альтернативная служба "ТриЗА"

Лицензия № 3
ТОО "РИПЛ" Жуже грудоустроено
545 наших клиентов
ПОСТОЯННЫЕ ВАКАНСИИ:
Специалисты:
Гл. бухгалтер Экономист
Бухгалтер Юрист
Торговые работники:
Сотрудники отдела сбыта, снабжения
Продавцы-консультанты
Продавцы прод. и пром. товаров
Работники общественного питания:
Зав. производством Технологи
Шеф-повар Повара
Официанты Бармены
Вакансии ежедневно обновляются!
Часы работы: 10-13 ч., 14-18 ч.
ул. Ворошилова, 10а (за загогом)
Офис 305, т. 6-10-68. (12246)

СТРОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Недвижимость

Объект	Район	Площадь	Цена, тыс.руб.	Примечание
1-комн.ул.	6а мрн	33,6/17	60 т.р.	5/5, с/у разд., б., м.дв.
1-комн.ул.	17 мрн	34,9/16,7	55	1/5, с/у разд.
1-комн.ул.	17 мрн	34,7/17,9	60	5/5, с/у совм., балкон
1-комн.ул.	10 мрн	32,8/16,7	65	2/5, тел., с/у разд., б-н, м.дв.
1-комн.ул.	19 мрн	34,7/17,6	65 т/у	2/5, с/у разд., б-н, м.дв., ключ
1-комн.хр.	86 кв-л	30,8/18,0	55	5/5, с/у совм., б-н, м.дв., ключ
1-комн.хр.	93 кв-л	30,5/17,8	55	5/5, тел., с/у совм., б-н, м.дв.
2-комн.эсп.	11 мрн	45,5/28,9	70	9/9, с/у разд., балкон, м.дв.
2-комн.ул.	18 мрн	52,8/31,6	95	5/5, с/у разд., б-н, м.дв., реш.
2-комн.ул.	18 мрн	47,9/28,2	70	9/9, с/у разд., б-н, м.дверь
2-комн.ул.	32 мрн	50,3/29,5	110	3/5, с/у разд., б-н, м.дверь
2-комн.кр.	33 кв-л	42,0/28,1	70 т/у	1/2, с/у разд., реш., м.дв.
2-комн.кр.	49 кв-л	61,5/38,5	70	1/2, с/у разд., реш., м.дв.
2-комн.ул.	84 кв-л	41,7/26,3	70 т/у	9/9, с/у разд., балкон
2-комн.кр.	38 кв-л	62,1/38,9	85	2/2, с/у разд., м.дверь
2-комн.хр.	84 кв-л	44,6/28,3	68	4/5, тел., с/у совм., балкон
3-комн.ул.	6а мрн	67,9/37,7	105	5/5, с/у разд., 2 балкона
3-комн.ул.	8 мрн	-/40,5	130 т/у	7/9, тел., с/у разд., лоджия, балкон, м.дверь
3-комн.хр.	10 мрн	59,1/39,5	85	3/5, тел., с/у разд., б-н, реш.
3-комн.ул.	11 мрн	59,0/41,3	110	6/9, кирп., с/у разд., б-н, м.дв.
3-комн.ул.	17 мрн	69,6/47,2	160 т/у	3/4, тел., с/у разд., лодж., б-н
3-комн.ул.	33 мрн	62,2/39,9	155	5/9, с/у разд., балкон
3-комн.	209 кв-л	44,8/33,8	120	1-2/2, с/у совм., лоджия
коттедж				"Суворов"
3-комн.ул.	212 кв-л	-/39,7	150	2/9, тел., с/у разд., б-н, м.дв., м.дверь
3-комн.хр.	6 мрн	54,8/36,5	80	5/5, с/у разд., б-н, м.дв., ключ
3-комн.ул.	212 кв-л	64,8/41,4	130	8/9, тел., с/у разд., б-н, лоджия, м.дверь
3-комн.кр.	кв-л Б		200	4/4, тел., с/у разд., б-н, м.дв.
4-комн.ул.	22 мрн	98,6/61,6	270	2/5, с/у разд., б-н, кирп. дом
4-комн.ул.	22 мрн	151,9/100,2	535	4/5, кирп. дом, любая форма оплаты

Агентство «Суворов» т.: 55-34-44, 55-36-90 (12274)

Объект	Район	Площадь	Цена, тыс.руб.	Примечание
1-комн.	95а кв-л	16,8/33,3	55 т.руб.	ул., 4/5, Б
1-комн.	6 мрн	18,0/33,4	50 т.руб.	ул., 1/9, реш.
1-комн.	278 кв-л	16,7/34,6	55 т.руб.	ул., 1/5
2-комн.	188 кв-л	30,5/44,5	70 т.руб.	кр., 1/5, торг
2-комн.	7а мрн	32,5/52,0	100 т.руб.	ул., 5/9, Б
2-комн.	18 мрн	32,0/53,0	95 т.руб.	ул., 5/5, Б
2-комн.	22 мрн	28,6/49,8	95 т.руб.	ул., 1/5, БТ
2-комн.	29 мрн	29,0/51,0	95 т.руб.	ул., 1/5, Л
2-комн.	29 мрн	28,0/48,3	100 т.руб.	ул., 7/10, ЛТ
2-комн.	33 мрн	33,0/48,3	90 т.руб.	ул., 1/7, новая
2-комн.	26 кв-л	39,1/61,8	80 т.руб.	кр., 1/2, реш.
2-комн.	53 кв-л	28,8/44,8	72 т.руб.	кр., 1/2, реш.
3-комн.	93 кв-л	42,1/58,6	75 т.руб.	кр., 1/5
3-комн.	85 кв-л	37,5/68,0	135 т.руб.	ул., 5/5, ББ
3-комн.	85 кв-л	40,1/65,0	130 т.руб.	ул., 5/9, Л
3-комн.	91 кв-л	70,0/104,0	260 т.руб.	ул., 1/2, Л, т.гараж
3-комн.	6а мрн	45,1/70,4	83 т.руб.	ул., 1/4
3-комн.	7 мрн	42,4/69,0	110 т.руб.	ул., 1/5, ББТ
3-комн.	10 мрн	41,0/63,0	135 т.руб.	ул., 6/9, БББ
3-комн.	33 мрн	40,0/63,0	130 т.руб.	ул., 1/7, новая
3-комн.	33 мрн	40,0/63,0	165 т.руб.	ул., 2, 3/7, новая
3-комн.	212 кв-л	42,0/65,0	110 т.руб.	ул., 1/9, ЛТ
3-комн.	25 кв-л	45,0/63,0	110 т.руб.	кр., 2/2, Б
3-комн.	26 кв-л	62,7/90,2	100 т.руб.	кр., 1/4, Т, ж.дв.
3-комн.	ул.Вост.	42,6/61,7	80 т.руб.	кр., 2/3
4-комн.	86 кв-л	57,1/89,5	160 т.руб.	кр., 2/5
7-комн.	21 кв-л	113,0/162,0	250 т.руб.	кр., 3/3, БТ

Офисы, магазины

Магазин	19 мрн	388 кв.м	650 т.руб.	Варианты
Магазин	177 кв-л	107 кв.м	330 т.руб.	Варианты
Офис	11 мрн	70+210 кв.м	420 т.руб.	Варианты

Продажа арестованного имущества

Дом	п.Байкальск	44,1/80,0	150 т.руб.	Кирпичный
Помещение	БВК	707,0	60 т.руб.	Панельное
З.участок	Савватеевка	4,5 га	66 т.руб.	Пашня

Агентство "Вернисаж", помещение библиотеки 94 кв-ла напротив магазина "Весна". Тел. 53-51-53. (12279)

УСЛУГИ

Ремонт телевизоров. Гарантия до 1 года. Недорого. Тел.: 6-96-33, 4-81-32. (12225)

Ремонт любых телевизоров, радио-, видеоаппаратуры. Тел.: 52-33-06 днем, 3-35-68 вечером. (12223)

Ремонт телевизоров и в/м. Гарантия. Тел. 510-773. (12180)

Ремонт телевизоров в удобное время. Гарантия. Цены низкие. Тел. 54-21-12. (12262)

Качественный ремонт телевизоров. Письменная гарантия. Тел. 55-78-10 ежедневно. (12284)

Ремонтирую любые телевизоры. Тел. 6-35-03. (12285)

Услуги репетитора англ.яз, переводы, контр. работы. Тел. 52-28-76. (12275)

Изготовление балконных, дачных рам. Тел. 54-17-65. (12210)

Принимаем заявки на изготовление, остекление балконов, лоджий. Тел. 3-47-17. (12256)

Прерву запои. Тел. 4-79-67. (12236)

Перевозки а/м ГАЗ, ЗИЛ бортовые, будка, грузчики. Тел.: 4-38-90, 53-57-40, 55-37-54. (11431)

Перевозки а/м "Газель". Тел. 55-45-86. (12245)

Перевозки. Тел. 53-23-80. (12263)

Перевозки. Тел. 53-54-31. (12270)

Перевозки. Тел. 54-00-23. (12242)

магазин "Эвросанит" предлагает товары из Испании:

- Керамическую плитку настенную и напольную
- Краски водоэмульсионные "Urol", "Alpa", распылки, герметики и т.д. (п-ва Испании)
- Унитазы, биде, раковины с пьедесталом
- Зеркала в ассортименте
- Ванны металлические и акриловые
- Мебель, аксессуары для ванных комнат и др.

Работаем без выходных! (11629)

Адрес: 19 мрн, д.5. Тел. 55-56-13

- Перевозки. Тел. 6-47-30. (12086)
- Перевозки. Тел. 51-14-46. (12191)
- Перевозки. Тел. 6-98-07. (12209)
- Перевозки. Тел. 6-60-20. (12240)
- Перевозки. Тел. 54-06-04. (12282)
- Перевозки. Тел. 3-31-17. (12283)

КУПЛЮ

1-2-комн.квартиру. Тел. 54-28-30 вечером. (11722)

ПРОДАЮ

М/а "Тойота Хайс супер-кастом" 1992 г.вып., 4 ВД, б/п; а/м "Ниссан-Сани" 1990 г.вып., б/п. Тел.: 4-82-23, 54-36-97. (12238)

Срочно а/м ВАЗ-21083 1994 г.вып., состояние хорошее, белый, недорого. Тел. 51-16-86 после 19 часов. (12258)

Гараж, район ФЗО. Тел. 4-69-68. (12111)

Недостроенный кап.гараж с материалом. Тел. 52-62-21. (12278)

Дом в п.Ходарей. Тел. 52-49-53. (12269)

Норк.шубу (Греция), р.44-46. Тел.поср. 4-69-68. (12110)

Шлакоблоки - 3,2 руб., цемент - 23 руб. Адрес: а/к "Майск-4". Тел. 540-844 вечером. (12281)

МЕНЯЮ

2-комн.кв-ру в Благовещенске на 2-комн.в Ангарске. Тел.: 6-73-05, 51-24-05. (12272)

2-комн.кв-ру ("хрущ.", 4 эт., 72 кв-л) + доплата на 2-3-комн.крупногаб., кроме 1 эт. Тел. 6-02-43. (12277)

Дубль-реклама

дегуае строки на НТА, 12 канале

- Сниму гараж. Тел. 56-27-65. (12243)
- Требуется закройщик. Тел. 3-32-28. (12247)

ЭЛЕКТРОБОРУДОВАНИЕ

ЗАО "Светотехника" осуществляет комплектацию объектов жилищного и промышленного строительства, гаражей "под ключ"

Лампы (ЛОН 25-500вт, ЛБ, ДРЛ, КГ) - от 90 коп.
Люстры, подвесы для кухни и дачи, бра - от 78 руб.
Светильники настенные, подвесные, потолочные, гаражные, люминесцентные, для дома, подсобных помещений, прожекторы - от 34 руб.
Электросчетчики однофазные, трехфазные - от 156 руб.
Эл. т.ростановочные изделия, распределкорбки всех типов
Кабель. Электродриватели - от 570 руб.
Автоматы АП-50, АЕ-2046, АЕ-1031, ВА-5135
Пускатели ПМЕ, ПМА, ПМ-12, ПМЛ
Щиты и панели ЩО, ЯОУ, ПР-85, ВРУ
Кирпич (возможна доставка)
Спецодежда (костюмы, штаны, сапоги)
МЕЛ ШКОЛЬНИК
Выполняем электромонтажные (в т.ч. замена проводки), штукатурно-малярные, плотничные работы из своего материала и материала заказчика.
Для оптовиков - скидки. Любая форма оплаты, включая векселя.
Продукция сертифицирована
ВЗГЛЯНИТЕ НА МИР В НОВОМ СВЕТЕ!
г. Ангарск, кв. 278 (ост. "Гораз"), дом 2, этаж 3. Тел. 9-18-95.
Мы рады видеть вас с 8.30 до 17.30, кроме выходных. (12286)

Каждый подписчик в новом, 1999 г.
получит в подарок
телефонный справочник.

По результатам подписки состоится розыгрыш
суперприза для постоянных подписчиков -

**однокомнатной
квартиры**

Подписка проводится общественными распространителями и почтальонами газеты "Время" (спрашивайте удостоверение с фотографией и круглой печатью редакции), а также работниками альтернативной службы доставки пенсий.

Подписку можно оформить
на срок 1-6 месяцев.

Подписка на газету "Дача и
приусадебное хозяйство" - 27 руб.

Предприятия, организации, частные лица, желающие оформить
подписку на 1 полугодие 1999 года (за наличный, безналичный
расчет, а также в кредит), могут пригласить к себе общественно-
распространителя, позвонив по тел. 52-29-55.

Подписку оформляют в редакции
газеты "Время" (пн.-пт. 9-18ч., сб. 9-
13ч.), во всех Сберкассах, почтовых от-
делениях, ЖЭКах, в здании
администрации города, а также в
крупных магазинах:

"Универмаг", "Олимпиада", "Силуэт", "Ок-
тябрьский", "Юбилейный", "Юность", "Кар-
лен", "Сказка", "Супермаркет", "Фея", "Ан-
гарск-Азия", "Алекс" (р-н рынка), "Продукты"
(общ. МСУ-42), "Рябинушка" (7а мрн), "Коло-
сок" (29 мрн), "Чиполлино" (6а мрн), "Сибир-
ячка", "1000 мелочей", "Сибатом" (9 мрн),
"Восход", "Анастасия", "Байкальский",
"Гефест", "Весна", "Лювена", ДК
"Современник", "Витаминка", "Колос", Са-
лон красоты (206 кв-л), "Весенний",
"Виктория", "Продукты" (18 мрн),
остановочный павильон (85 кв-л)



ДК "СОВРЕМНИК"

9 ноября,
начало в 18 час.

По многочисленным
просьбам
молодежи!
(в основном девушек)

Продюсерский центр Андрея Маликова
представляет группу

РУКИ ВВЕРХ

Концерт-дискотека.
Концертно-танцевальный зал.

С суперхитом сезона
"КРОШКА МОЯ"

Заранее купленные билеты дешевле,
чем за 3 дня до концерта-дискотеки.

(Во время концерта-дискотеки можно
провести день рождения в кругу своих друзей
и получить автограф).

Тел.: 54-50-90,
54-78-54.

Фирма "Раритет"

Адрес: ул. Восточная, 14, оф. 27.
Тел./факс: 52-40-57,
999-376. (11124)

ВСЕГДА покупает и продает
ВЕКСЕЛЯ

("Иркутскэнерго", "СИДАНКО", московских банков)
Работает с долговыми обязательствами (ВСЖД, АНХК)

САМЫЕ популярные
журналы и газеты

ПО ОЧЕНЬ НИЗКИМ ЦЕНАМ!

"Лиза" №43 — 9 руб., "Эль" №10 — 30 руб., №11 — 38 руб., №11 1997 г. — 15 руб., "Вог" №9 — 24 руб., "Приятного аппетита" №4, №9 — 11 руб. 30 коп., №10 — 19 руб., "Крестьянка" №1, 4, 6 — 16 руб., "Диана вяжет для маленьких" — 7 руб. 50 коп., "Бутик" №10 — 32 руб., "Клаксон" №18, 19, 20 — 7 руб., "Ружье" №4 — 30 руб., "Салон" №2 — 20 руб., №6 — 30 руб., "Вояж и отдых" №9 — 15 руб., "Сабрина" — 11 руб. 20 коп., "Настя" №43 — 8 руб. 70 коп., "Мой мир" №43 — 9 руб., "5 колесо" №7, 9 — 12 руб. 50 коп., "Оружие" №6 — 16 руб., "XXL" (мужской журнал) — 15 руб., "COOL" №43 — 9 руб.

"Время" (опт-50 коп., розница-1 руб.)

"АиФ" №42 — 3 руб., "КП" — 2 руб. 20 коп., "Автомаркет" — 3 руб., "Незримая сила" — 5 руб., "Экспресс газета" — 5 руб., "Скандалы" — 4 руб. 10 коп., "Мегаполис" — 6 руб. 20 коп., "Я молодой" — 2 руб. 30 коп., "Собеседник" — 3 руб. 10 коп., "Калейдоскоп" — 5 руб. 60 коп., "Дача" №10 — 2 руб., "Крестословица" №10 — 3 руб. 10 коп., "Загадочная" — 4 руб. 40 коп., календари отрывные, перекидные — 6 руб.

Доставка свежих выпусков на дом
всего за 1 руб.!

Редакция газеты "Время": ул. Ленина, 43.

Тел. 52-29-55.

Реализуем с доставкой на дом
**САХАР-ПЕСОК,
МУКУ**

высший сорт (Алтай, Рубцовск),
1 сорт (Алтай)

Тел.: 6-03-22, 55-67-74. (12271)

"ЛУКОЙЛ МАРКЕТ"

Сахар 25/50 кг
Мука 25/50 кг

Тел. дисп. 525-241

Доставка на дом. (11972)

Время
Все виды
рекламных услуг!

**ВИЗИТНЫЕ
КАРТОЧКИ**

— необходимый атрибут
успешного ведения дел.

- Евростандарт.
- Выбор цвета картона и тиснения по каталогу образцов.
- Быстрое и качественное исполнение

Рекламный отдел.
Тел./факс 52-31-19

Время
Все виды
рекламных услуг!

Реализуем
оптом:

Шампанское
"Советское" (полусладкое)
Шампанское "Ростовское"
(полусладкое)
Шампанское "Абрау Дюрсо"
(белое, красное)
Цена от 28 руб.

Адрес: г. Ангарск,
кв-л 106, д. 7"Б".
Тел. 52-35-67. (12195)

Магазин "Олимпиада"
(85 кв-л)

Предлагает широкий выбор
спортивных товаров, новое
поступление телефонных
аппаратов и гитар.

А своих детей вы сможете порадовать
красивой, яркой игрушкой
и канцелярскими товарами по самым
умеренным ценам.

Мы рады видеть вас
в нашем магазине. (12265)

Сдаются торговые площади
в 4 поселке. Недорого.

Раб. тел. 54-32-72, дом. тел. 4-32-55. (12254)

ЗИМНЯЯ БАЗА ОТДЫХА
"ЮБИЛЕЙНАЯ" ОАО АНХК

в 20 км от Ангарска
Отдых в субботу и воскресенье, 3-разовое
питание, проживание в благоустроенных
корпусах, спорт, баня-сауна, бар, бильярд.
Доставка автобусами.

Цена на 2 дня 220 рублей.
Для групп учащихся скидка 25%.
Прием гостей и среди недели.
Обслуживаем свадьбы, юбилеи, торжества.

ЗИМНЯЯ БАЗА ОТДЫХА
"УТУЛИК" НА БАЙКАЛЕ

Проживание в 2-местных благоустроенных
комнатах, цена в день 100-160 рублей.
Справки по адресу: ул. Восточная, 32, каб. № 8 и
26. Проезд автобусом до автостанции
или "Ангарских ворот".
Тел.: 52-34-04, 7-67-82. (12291)

МУКА Доставка на дом
САХАР
Тел.: 3-34-74

МУКА Алтай
САХАР Россия
ОКОРОЧКА Доставка
3-40-74.
(12100)

МУКА Алтай
САХАР Россия
ОКОРОЧКА Доставка
3-47-46,
3-35-30.
(12102)

РАБОТА

Ищу работу диспетчера круг-
лосуточно на домашнем тел. 53-
28-40. (12179)

АРЕНДА

Семья из 2 человек снимет
комнату или 1-комн. кв-ру в центре
города. Тел. 52-30-75. (12260)

Сдается гараж в а/к "Привок-
зальный". Тел. 53-54-16. (12264)

УТЕРИ

Утерянное свидетельство о
неполном среднем образовании
№ 811155 на имя Мавлюдова Э.М.
считать недействительным.
(12213)

Утерянное донорское удо-
стоверение № 91 на имя Лучихина
А.В. считать недействительным.
(12229)

Утерянный студенческий би-
лет № 971102 на имя Соколова
Д.С. считать недействительным.
(12267)

Утерянный студенческий би-
лет на имя Жарикова Е.В. считать
недействительным. (12276)

КВАРТИРЫ

• КУПЛЯ
• ПРОДАЖА
• РАССРОЧКА
(от 4 месяцев до 2 лет)
Тел. 55-62-98

ИНФОРМАЦИЯ

10 м/р, д. 46/46А (ост. к-т "Родина"
ателье "Приангарье", 1 эт.)

Покупаем квартиры



Фармацевтиче-
ская сеть
"Фармгарант"

примет на работу
провизоров с опытом
работы в отделе ГЛФ,
имеющих сертификат,
и молодых специалистов
(провизоров).

Запись на собеседование в раб.
дни с 16 до 17 часов.
Тел.: 51-21-93, 51-29-47. (11653)

Магазин ООО "Хозяюшка"
ликвидируется с 3 ноября.
С претензиями обращаться по адресу:
Цемпоселок, ул. Клубная, 10. (12255)

Фирма "Прогресс"

изготавливает
и реализует памятники,
цветники, надгробья,
плитку
(из мрамора и заливные).

Высококачественное
художественное оформление.

Выходной: суббота, воскресенье.
Адрес: г. Ангарск, ул. Мира, 18
(ост. "Ангарские ворота").
Справки по тел. 52-22-43. (12057)

Выражаем сердечную благо-
дарность за участие и помощь в
похоронах любимой тети, бабушки
Кутимской Матрены Макарованы
директору ПУ-43 Ивановскому,
всему педагогическому коллекти-
ву, учащимся, друзьям, соседям.

Дочь, родные. (12244)

Коллектив ОАО "Сибхим-
монтаж" выражает искреннее
соболезнование зам. ген. ди-
ректора Сошникову Анатолию
Николаевичу в связи со смер-
тью

матери

(12257)

РЕДАКТОР О.Н. Тюменев.

Адрес редакции:
665830, г. Ангарск,
ул. Ленина, 43.
e-mail: vrem@mail.ru

Время
АНГАРСКАЯ
ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

редактор 52-25-46, зам. редактора 52-23-17, отв. секретарь: 52-32-17, обозреватели: по общественно-политическим вопросам 52-36-04, по вопросам коммунального хозяйства и строительства 52-36-04, по социальным проблемам 52-23-17, по экономическим вопросам и экологии 52-23-17, "Нам-16" 52-37-90, репортер, фотокорреспондент 52-26-58, отдел рекламы и объявлений 52-31-19, отдел доставки 52-29-55.

• Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя. • Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. • Редакция работает с письмами по закону о средствах массовой информации - рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Отпечатано в типографии АО НПО «ОБЛМАШИНОФОРМ», г. Иркутск, ул. Советская 109, «б».
Заказ №1464. Время сдачи в печать 10⁰⁰ час.

Ответственный корректор А. Редькова.
Дежурный по выпуску номера С. Злобина.